

车遇事故，一家三口被困车中

其中有一名5岁女童，高新区人民医院急诊中心上演最美爱心救援

本报讯 数日前清晨，河北沧州的刘女士早早从家驱车出发，怀揣着一封感谢信和5400元现金于当日中午赶到了高新区人民医院急诊中心，她紧紧握住急诊中心李新军主任的手，激动地说：“今天我来到你们医院，除了补交医疗费，还要特意感谢你们，谢谢你们救了我的家人并照顾好孩子！”

5月23日14:25，一阵急促的电话铃声响起，“120”调度中心要求高新区人民医院急

诊中心紧急出诊，临淄大道刘辛村路口西100米处发生一起严重交通事故。伤情就是命令，急诊中心医护人员立即出诊，警笛长鸣向事故现场疾驰而去。

当医务人员赶到现场后，发现事故车辆驾驶室变形严重，车内夫妻两人被卡且严重受伤，汽车后座上还有一个5岁女童。医护人员立即拨打119联系消防人员紧急破拆，破拆后，对两名重伤患者积极进行院前急救，并

用两辆救护车分别将两名重伤患者及女童转运至医院，因病人为残疾夫妇且因车祸致记忆力丧失，医院立即开通“绿色通道”进行积极救治，并向院领导汇报。当天，天气高温炎热，儿童饥渴且受到惊吓，李新军主任专派一名护理人员陪护女童，给孩子饮水，喂食，并且安慰孩子。同时，李新军主任通过伤者手机的来电，几经周折，联系到伤者在淄博经营物流的朋友。女伤员

由于左眼球破裂，需紧急转送至淄博市中心医院，在病人没有陪护人员及费用的情况下，他们与淄博市中心医院急诊科做好交接工作的同时，经过反复确认，认定伤者在淄博的朋友身份无误后，把孩子安全地交给伤者的朋友照顾。

5月26日这天，接过伤者家属的感谢信，李新军主任谦虚地笑了笑说：“照顾好病人，看护好孩子，这是我们的责任。”

卓外医院专家 郭远林教授周日坐诊
限号25人 电话2326666



本报讯 6月16日(本周日)上午，全国最大的心血管病医院卓外医院专家郭远林教授将来淄博，在世博高新医院坐诊，限号25人，挂号费100元，有心血管疾病困扰的患者，可以提前预约，找专家诊治。

郭远林 女，生于1972年10月。1998年毕业于湖北医科大学，获内科学硕士学位，2005年毕业于中国协和医科大学，获内科学博士学位，现任中国医学科学院卓外医院心内科主任医师。

专长：对血脂异常(包括特殊类型、少见类型血脂异常)、冠心病等有独到的经验，对高血压、心衰等其他心血管系统常见病、多发病的诊治有丰富的临床经验。

淄博高新区人民医院成功开展内镜下黏膜剥离术

本报讯 近日，高新区人民医院消化临床医学中心医疗团队在郑日男主任带领下成功完成一例内镜下食管黏膜剥离术(ESD)，标志着该院内镜下微创治疗消化道病变水平有了进一步提升。

患者刘先生，60岁，最近三年在受凉及进食生冷食物间断出现中上腹部隐痛，三个月前来院胃镜检查提示“食管ICC病变、慢性萎缩性胃炎”，病理回报提示“食管高级别上皮内瘤变”。为进一步行内镜下治疗，5月23日再次就诊，门诊以“食管黏膜不典型增生”收入院。

郑日男主任与科室医生经过充分讨论，一致认为，该患者适宜行内镜黏膜下剥离术。经过相关检查后，郑日男带领任昌镇等医生为患者实施手术，历时50分钟，一块5.0X3.0厘米食管黏膜病变组织被完整切除。术中出血量少，术后患者病情好转，无不适。

郑日男，医学博士，毕业于日本北海道大学，先后在海南医学院附属医院、燕达国际医院、北京王府中西医结合医院等地工作，兼任中华医师杂志特约编辑，擅长早期食管癌、胃癌、大肠癌的

内镜下诊断与治疗。他说，消化道早期癌的治疗以外科手术为主，但创伤大，患者恢复慢，而且切除病变器官后，往往会引起功能障碍。随着内镜微创技术的发展，内镜黏膜下剥离术已成为消化道早期癌症及黏膜下病变的首选治疗方法。该治疗具有不改变消化道解剖结构、不开刀、体表无创口、创伤小、出血少、恢复快等优势，但对医生的技术水平要求很高。

另据了解，世博高新医院是山东省一家现代化的大型三级医院，集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体。

2019年1月31日，淄博高新区人民医院成立并落户世博高新医院。消化临床医学中心拥有较先进的奥林巴斯、富士内镜诊疗系统，除了进行普通胃肠镜检查，还成熟开展包括消化道早期肿瘤精细检查、治疗等内镜下诊疗技术。他们秉持阎敬武院长提出的“一切为了病人、生命只有一次、不惜一切代价、托起生命太阳”的理念，根据患者病情制定了合理的诊疗方案和最优化的治疗流程，不但提高了患者治愈率和生存质量，还减轻了患者的经济负担。

高青一中：开展爱心一日捐活动

近日，高青一中开展了“扶危济困、兴善助学”爱心一日捐活动。学校领导率先捐赠，党员干部带头献爱，广大教职工踊跃参与。弘扬了中华民族汇关爱、济贫困的传统，激发了教职工关爱奉献的岗位意识。(周进)

临淄区皇城二中：开展防溺水教育活动

近日，皇城二中开展了“预防溺水，我们在行动”专项教育活动。校德育处老师要求师生高度认识防溺水工作的重要性，树立“安全第一，珍爱生命”的安全意识，同时要求学生做到“七不一会”。(崔永春 马金锋)

张店十一中：《论语诵读》纳入课程

为加强未成年人思想道德建设，近日，张店十一中将《论语诵读》纳入“诵读经典”课程。旨在，把经典诵读与学生的行为规范、家庭教育、社会责任教育等结合起来，引导未成年人争做有道德的人。(罗建明)



手抄报比赛 为用明丽的色彩激起同学们的读书热情，提高学生创造能力，近日，沂源县中庄镇中心小学举办了“我爱阅读”手抄报比赛。(张芳 房秀坤)

张店二中：开展我的高中梦活动

为使初三学生提前进入“准初四”的学习状态，激发学生“铿锵迈向初四，未来舍我其谁”的学习热情，树立中考必胜的信心，日前，张店二中初三年级开展了“我的高中梦”主题班会活动。(范成云 张继丹)

桓台县起凤镇华沟小学：开展学生视力筛查活动

“全国爱眼日”之际，华沟小学开展了学生视力筛查活动。旨在，让家长及时了解孩子的视力发展情况，让学生懂得保护视力的重要性，从小养成爱护双眼的好习惯，确保孩子视力正常，身心健康。(刘晓东)

临淄区朱台镇高阳小学：开展家庭教育培训活动

为提升教师对家庭教育的指导以及教育效果，引导家长对学生进行正确的家庭教育，近日，高阳小学开展了家庭教育专题培训活动。教师学会了如何和家长沟通，如何帮助家长解决孩子教育中遇到的问题。(李晓)



家校共育 近日，沂源三中邀请家长到校开展了两个课堂做实家校共育活动。旨在指导和帮助家长重视言传身教，以良好的品德修养影响子女。(江秀德)

沂源县实验小学：开展“多元”评价活动

为加强学生思想道德建设，培养学生集体主义精神，近日，沂源县实验小学开展了“多元”评价活动。评价内容包括：卫生之星、文明之星、艺术之星、科技创新之星、尊老爱幼之星等一系列“百善之星”。(翟敏)

张店九中：开展端午节系列活动

为弘扬中华民族优秀传统文化，增强学生民族自豪感和强国使命感，近期，张店九中开展了“我们的节日·端午节”主题系列活动。该校以班级为单位开展了讲端午故事、说端午习俗、诵端午诗词等活动。(商明珠)

张店区房镇中心小学：积极参加区游泳比赛

日前，张店区2018—2019年中小學生体育节游泳比赛在张店区东方实验学校举行。来自全区各学校的20支代表队参加了比赛。房镇中心小学多名学生参赛，比赛过程中同学们奋力拼搏，取得了优异成绩。(张大鹏)



召开家长会 近日，沂源县新城路小学召开了“走进孩子 家校共育”家长会。形成了教师多说理，学生养习惯，家长巧配合的氛围。(邢旭东 戴元香)

临淄区敬仲中学：观看禁毒主题报告会

为提高师生禁毒意识和参与禁毒斗争的自觉性，近日，敬仲中学组织学生观看了《共同的责任》——国际禁毒日主题报告会视频。学生宣誓：不带毒品进校园，不吸食、传播各种毒品，珍惜生命，远离毒品。(赵允学)

淄川区实验幼儿园：开展爱在端午教育活动

为让幼儿了解中华传统节日文化，弘扬中华优秀传统文化，近日，淄川区实验幼儿园开展了“爱在端午 粽叶飘香”系列主题教育活动。旨在让孩子们感知端午、走进端午、品味端午，增强幼儿民族自豪感。(马永群)



假期安全 为让师生度过一个愉快、平安、充实的端午假期，放假前夕，沂源县鲁村镇中心小学多措并举部署了假期安全工作。(郑海瑞 刘伟华 唐红英)



演讲比赛 为提高师生法制意识、安全防范意识，近日，沂源县荆山路小学开展了“做自己的首席安全官——平安校园行”演讲比赛活动。(孙静)

张店区特殊教育中心学校：开展端午假前安全教育

为确保学生度过一个安全快乐的端午节，端午前夕，张店区特殊教育中心学校开展了放假前安全教育活动。校安全办公室郑主任要求学生，合理安排好作息时间，劳逸结合；孝敬长辈，帮助父母做家务。(刘倩 郑媛媛)

高青县田镇学区中心幼儿园：开展浓浓粽香情活动

端午节之际，田镇学区中心幼儿园开展了“暖暖端午节 浓浓粽香情”系列主题活动。幼儿在老师的带领下学习了包粽子、做五彩线、用积木拼插出龙舟的形状。该园还邀请幼儿家长进园和幼儿一起缝制香囊。(高玮)



亲子绘本阅读 为培养幼儿阅读兴趣和语言表达能力，近日，沂源县荆山路幼儿园开展了“亲子绘本阅读”系列活动。让幼儿养成爱读书的习惯。(夏巧凤)



举行毕业典礼 近日，沂源县鲁村镇徐家庄中心学校举行了初四年级毕业典礼。培养了学生感恩情怀，加深了师生感情，增强了中考考生自信心。(孙晓)